



新时代 新征程 新伟业 贯彻落实2023年全国两会精神

王健督导食品安全工作时强调 严防严管严控食品安全风险 全力守护人民群众“舌尖上的安全”

全媒体记者 王婷

本报讯 昨日，市委书记王健就食品安全工作开展督导检查。他强调，要深入学习贯彻党的二十大精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，做到思想上毫不松懈、制度上优化完善、监管上绝不放松，严防严管严控食品安全风险，全力守护人民群众“舌尖上的安全”。

浙江均乐生物科技有限公司是一家专业从事研发、生产拥有自主知识产权的高科技生物保健食品公司。王健沿着可视化参观走廊，实地察看产品生产流程，详细了解食品生产、加工、销售各环节的质量安全和管理情况。他强调，食品安全是企业生存和发展的生命线，要严格落实企业主体责任，不断完善食品安全管理体系，注重源头把控和过程管理，真正为广大消费者提供优质放心食品。

学生食堂就餐区、操作间等地，仔细察看厨房运行、后厨环境卫生等情况，认真听取学校食品安全监管相关情况汇报。王健强调，校园食品安全关系学生身心健康，事关千家万户。要压紧压实属地监管责任和学校主体责任，严把食材采购、食物存储、食品加工等重要关口，强化校园小卖部食品安全监管，真正让广大师生吃得舒心，让家长和社会放心。

王健在督导中强调，民以食为天，食以安为先，确保食品安全是民生工程、民心工程。要坚定践行以人民为中心的发展思想，始终把食品安全“两个责任”落地落实摆在突出位置，加快建立健全分层分级精准防控、末端发力终端见效工作机制，推动包保责任制高效联动、整体落实。要进一步完善安全管理体系，严格落实“日管控、周排查、月调度”制度，做好日常监管和指导服务，织密织牢食品安全“保障网”。要加强从业人员食品安全培训，有力提升食品全链条质量安全保障水平。

全媒体记者 谭祉潇

本报讯 昨日，金华市召开全市道路交通安全工作视频会议。会后，我市第一时间续会，贯彻落实金华市会议精神，分析当前我市道路交通安全形势和存在的问题，部署推进我市道路交通安全工作。

市长叶帮锐强调，要深入贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述，始终坚持人民至上、生命至上，以对人民极端负责的态度，守牢大底线、打好大会战、扛起大责任，抓实抓细道路交通安全工作。

叶帮锐指出，抓好道路交通安全工作，是坚持执政为民、提高基层治理能力水平的必然要求，也是我市经济社会高质量发展、打造“重要窗口”的必然要求。各镇街各部门要坚持目标导向和问题导向相统一，系统谋划、综合施策，持续提高道路交通安全本质安全水平。要狠抓隐患排查治理，持续深化“路口革命”和农村道路安全治理，尽快完成交通事故黑点治理，举一反三，确保整治到位、不反弹。要狠抓违法打击，严查酒驾、无证、超速、超员及电动车违法载人、不戴头盔等违法行为，加大路面力量投入，提高路面见警率，及时整治道路违法乱象。要狠抓改革攻坚，持续深化工程车数字化监管平台建设，做好“轻微物损事故一键报警”及“浙里快处”等应用推广，加快电动自行车综合治理一件事改革，推动交通治理数字化转型。

要狠抓道安基础，加大“无交通事故村”创建力度，强化货运源头企业安全监管，建立健全重点路口交通安全劝导制度，提升群众出行安全性。要狠抓宣传警示，加快建设交通安全主题公园、农村中小学校园交通安全基地，力争实现村居交通安全宣传阵地建设“全覆盖”，提高全民安全意识。

叶帮锐要求，统筹要强，切实发挥道安委中枢作用，做优组织、配强力量，加快建立“警、路、医、消”联动交通事故应急响应模式，全面提高领导力、统筹力、组织力、执行力。责任要实，时刻绷紧道路交通安全这根弦，加快构建“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”的道路交通安全工作格局，牢牢守住安全底线。督查要严，严格落实“一案四查”机制，定期查找我市道路交通安全存在的短板弱项，常态化开展监督检查，确保各项任务不折不扣落到实处。

市领导宋寅寒、汤振农参加会议。

我市迅速贯彻金华市道路交通安全工作视频会议精神 守牢大底线 打好大会战 持续提高道路交通安全本质安全水平 扛起大责任

义乌—重庆—库尔勒 航线开通

全媒体记者 何欣

本报讯 昨日下午4时许，由华夏航空公司执飞的G54071航班到达义乌机场，标志着义乌—重庆—库尔勒航线的开通。

义乌机场以水门礼仪接待了这架空客A30，并向机组人员献上鲜花。华夏航空相关负责人表示，库尔勒地处新疆腹心地带，是南北疆重要的交通枢纽和物资集散地，也是该地区重要的政治、经济、文化中心。此次航线开通后，将于每周二、四、六各往返一班，架起了义乌和库尔勒之间的“空中桥梁”，促进了两地的经贸、旅游和文化交流，进一步助推东西部协作发展。

开航初期，义乌—库尔勒航班享受票价最低5折优惠。旅客可以通过义乌机场服务热线0579-96555查询航班和票价信息。

第十七届中国义乌文化和旅游产品交易博览会
THE 17th CHINA YIWU CULTURAL AND TOURISM PRODUCTS TRADE FAIR
2023年3月31-4月2日
义乌国际博览中心
Mar.31-Apr.2, 2023
YIWU INTERNATIONAL EXPO CENTER
0579 85415888
倒计时 2天

杭州亚运会
倒计时 178天
To the Opening Ceremony of Hangzhou Asian Games
178 Days

山海共庆 携手共富

义乌莲都“科创飞地”莲都大厦主体封顶

全媒体记者 傅柏琳

本报讯 春风拂面万象新。昨日上午，位于义乌金融商务区的莲都大厦项目迎来主体结构封顶的重要时刻，标志着义乌、莲都携手深化山海协作迈入新阶段。

我市领导叶帮锐、骆华勇、喻新贵、斯基根，莲都区领导张妍、龚淑娟、虞海雄出席仪式，并共同为项目培土浇筑封顶。

市长叶帮锐在致辞中表示，莲都大厦是义乌金融商务区的标志性项目，也是全省“科创飞地”的龙头性项目。

自2021年开工以来，义乌与莲都精诚合作、全力攻坚，如期实现项目封顶，展现了两地忠实践行“八八战略”、全面深化山海协作的生动实践，创造了义莲协作新的成就。我市将与莲都区继续保持高站位、高标准、高效率，提供一条龙服务、做好全周期保障，书写好莲都大厦建设发展的后半篇文章。希望双方以莲都大厦结顶为契机，深入贯彻习近平总书记关于共同富裕的重要论述精神，全面落实省委省政府的部署要求，进一步丰富协作内涵、拓展协作空间、提升协作层次，深度共建一批具有标志性和辨识度的协作项目，努力打造全省山海协作样板，为谱写中国式现代化浙江篇章作出新的更大贡献。

莲都区委副书记、区长张妍说，自莲都大厦规划建设以来，得益于义乌市委市政府的大力支持，项目如期施工、高效推进。莲都区将紧盯政策窗口，抢抓发展机遇，把莲都大厦作为“深化区域协作、推进山海共富”的标志性成果深化推进，持续抓好项目建设、加速招商引资。希望两地将在更深层次、更广领域上推进合作，加速形成“创新研发销售在义乌、生产制造落地在莲都”的跨区域、多领域协同发展模式，互惠互利、共生共富，全力打造“山海协作升级版”的生动案例鲜活样本。

据悉，作为目前全省投资总量最大、建筑面积最大的山海协作“科创飞地”项目，莲都大厦是义莲两地共话合作、共谋发展的一座里程碑，为助推两地经济高质量发展注入新力量。义乌、莲都两地推进山海协作已历经十年，携手打造“3+3+2+X”模式，共建“三园三馆”，启动“飞楼”“飞地”，铺设了一条造血帮扶、双向互动的发展大道，实现了山海资源要素精准对接、合作共赢。

“艺术乡建·与你乡见”系列活动启动

全媒体记者 左翠玉/文 吕斌/摄

本报讯 昨日下午，佛堂镇蒲川水街张灯结彩、人流熙攘，一场场文化盛宴正轮番上演，“艺术乡建·与你乡见”系列活动启动暨“义乌新丝路文艺版图”发布。省文联党组成员、书记处书记曹鸿，省文联组织联络处一级调研员蒋水荣，金华市文联党组书记、主席蓝跃军，市委常委、宣传部部长朱有清参加活动。

活动仪式上，我市重磅发布了“义乌新丝路文艺版图”。这是我省首张手绘文艺版图，由义乌漫画家、国画家设计绘制而成，内容详实、元素多样，让人耳目一新。

“义乌新丝路文艺版图”由三张手绘图组成。在“义乌市全域文艺版图”上，赤岸镇莱山村等十个市级文艺联络点被一一标注，古月桥、稠州国光社、一峰书院等重要文化景观一目了然。“新丝路艺术长廊”则直接勾画了“一轴三线”的文艺架构：以华川书舍（文艺之家）为文化轴心区，辐射义东北、义西、义南三条核心带，形成了北向多个文艺点爆发、西向串联形成“山水诗画线”、南向发展成为综合性文艺小镇的文艺长廊。第三张手绘图以“雪峰文学小镇”，手绘图上，冯雪峰故居、雪峰文学馆等14处场所及其周边配套清晰可见，将“红色”和“文学”相融，打造成为我市首个文学文创产业小镇。



蒲川水街道情表演

“原来义乌也有这么多文艺地标，以后要带着这几张图去打卡。”文艺青年小骆说，新发布的版图又萌又实用，值得好好收藏。

“义乌不仅是小商品的海洋，还是文学艺术汇聚的海洋，真是太吸引人了。”来自芬兰的Alex一边跟着师傅学义乌婺剧，一边向友人推介中国文化。在全市首批艺术乡建示范点授牌仪式上，佛堂老街和缸窑村、七一村等6处各具特色、文化深厚的艺术乡建示范点集体亮相，向市民展现了艺术乡建的优秀范例。在蒲川水街，听相声，赏道情表演；在古镇书画廊，去“艺术乡建”主题摄影联展中荡涤心灵……活动现场，市民们徜徉在文艺的殿堂里，近距离感受艺术的魅力。

近年来，我市文艺创作精彩纷呈，文艺成果丰硕。我市积极谋划开展“艺术乡建”工作，围绕“双赋争先、聚力共富”主题主线，以文艺力量赋能美丽乡村，赋能未来市场，扩大中外文化交流“朋友圈”，充分展现义乌艺术乡建的“丝路情、文艺风、国际范”，全力构筑“一版一图一长廊一小镇”画卷，打造“文润美景”“市场艺创”“国际交流”义乌的乡建品牌和鲜明特色。

招大引强 项目为王 经开区光伏产业稳进增长

推动工业再提速 厚植发展新动能

全媒体记者 王婷

本报讯 昨日从经济技术开发区获悉，截至今年2月，义乌经开区光伏产业产值达142.41亿，同比增长超10%，保持持续增长势头。

今年以来，经开区聚焦主导产业

全力奔跑招项目，全心服务落项目，招大引强，落地建设两手齐抓，推动光伏产业一季度“开门红”。

据介绍，一季度，经开区已成功招引签约美科股份单晶硅切片生产基地和优美特轻质光伏新材料生产基地两个光伏产业项目。其中，美科项目总投资约18亿

元，用地约125亩，主要建设20GW单晶硅切片生产基地项目，全面达产后，预计年销售收入180亿元。该项目是我市光伏产业链强链的重要一环，实现了我市光伏产业上游的突破。

与此同时，在绿色动力小镇，总投资113亿元的正泰高效光伏电池组件生产基地及分布式电站项目和11亿元的夏能BIPV光电新材料及配套生产基地项目也同步开工建设。在光源科技小镇，爱旭项目15GW工地也在加紧建设主体厂

房，争取今年投产。

为加快光伏产业落地见效，经开区围绕企业急难愁盼，积极开展“四大双千”，深化“三服务”闭环管理机制，对服务事项晾晒，对急难事项攻坚。截至3月中旬，经开区已为光伏企业解决急难事项16个。